Analisi Matematica 2

Nome, cognome, matricola: ~ Scritto del 26/1/2017

Esercizio 1 Si consideri la funzione f : R? —» R
fla.y) =" +at+ 4t (2,9) € R

Provare che f ha un unico punto critico e che si tratta di un punto di minimo assoluto.

Risposte: Collocazione approx. del punto di minimo:

Esercizio 2 Si consideri la curva v : [0, 27] — R?

v(t) = (cost,tsint), te€[0,2x].

i) Calcolare il versore tangente T'(t) nei punti regolari ¢.

ii) Calcolare il limite T(0) = lim T(¢t).

t—0+

iii) Stabilire in quale quandrante si trovano i punti di massima e minima ordinata sul supporto
della curva.

iv) Disegnare il supporto della curva (con cura intorno al punto (1,0) € spt(7)).

Risposte: 1) T'(t) = ;i1) T(0) = iii) Quad. max.: Quad. min.:
iv) Disegno: '

Esercizio 3 Per a > 0 si consideri 'integrale improrprio

o -
sinz
I, = drx.
Jo  x2

i) Calcolare tutti gli @ > 0 tali che I’integrale improprio converga semplicemente.

ii) Calcolare tutti gli e > 0 tali che Iintegrale improprio converga assolutamente.

Risposte: i) Convergenza semplice: a € ; i) Convergenza assoluta: a € 1

Esercizio 4 Per z € R si consideri la serie di funzioni

[es)
T

- g
Ty rn®+login

i) Stabilire per quali 2 € R la serie converge semplicemente.

ii) Studiare la convergenza uniforme della serie.

Risposte: i) Conv. sempl. per z € ; if) Conv. uniforme per z €

3 ore a disposizione
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